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一、选择题：本题共 8 小题，每小题 6 分，共 48 分。在每小题给出的四个选项中，第 14～

18 题只有一项符合题目要求，第 19～21 题有多项符合题目要求。全部选对的得 6 分，

选对但不全的得 3 分，有选错的得 0 分。

二、非选择题：

22.（每空 2 分，共计 6 分）

（1） （2）
20
tT 

（3）在摆长一定的情况下，单摆的周期与等效重力加速度的平方根成反比，即

23.（每空、每图 2 分，共计 12分）

（1）偏大 （2）×1k （3） 、 如右图：

（4）20.8（20.6-21.0均可）

24.（10 分）

解：（1）对 b 光产生的光电子分析，得

111 0 Kc EeUW  -------------------------------------------------------------------2分

eVEK 8.91  -------------------------------------------------------------------------------1分

（2）对 b 光的光子，有

eVEEh b 09.1213  --------------------------------------------------------------1 分

逸出功 eVEhW Ka 29.21   -------------------------------------------------------2分

（3）对 a 光的光子，有

eVEEh a 2.1012  -----------------------------------------------------------------1 分

22 cka eUWEWh  ---------------------------------------------------------------2 分

eVU c 91.72  --------------------------------------------------------------------------------1 分
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25.（14 分）

解：（1）研究冰壶运动过程，得

2
1 20 2a lv  -------------------------------------------------------------------------------1 分

1 1
ga  -----------------------------------------------------------------------------------1 分

smv 320  -------------------------------------------------------------------------------2 分

（2）研究冰壶的运动过程，得

2

2 11 2

1( )
2

mg s mgs ml v    ----------------------------------------------------2分

ms 15 ----------------------------------------------------------------------------------------2分
（3）研究冰壶运动全程，得

1 21
( ) 0mgFl l l   --------------------------------------------------------------------2 分

1
F mg ma  -----------------------------------------------------------------------------2 分

21
2

l at ----------------------------------------------------------------------------------------1分

st 52 -----------------------------------------------------------------------------------------1 分

26.（20 分）

解：（1）研究 a 棒下滑过程，得

sinmgBIl  ---------------------------------------------------------------------------------2分

R
BlvI
2

0 ---------------------------------------------------------------------------------------2分

0 12m sv  -----------------------------------------------------------------------------------2 分

（2）研究 a、b 棒组成的系统，

0 2m mvv  -------------------------------------------------------------------------------------2 分

研究 b 棒在水平面上的运动，得

0 mvmgtLtIBFt  ------------------------------------------------------------2 分

R
xxlBt

R
vvlBltIB baba

2
)(

2
)( 2222 



 -------------------------------------------------2 分

mxxs ba 4 ----------------------------------------------------------------------------2 分

（3）研究 a、b 棒运动全过程，得
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ba mvmvmv 0 -----------------------------------------------------------------------------2 分

研究 a 棒最终在水平面做匀速直线运动，得

mg
R

vvlB ab 
2

)(22

-------------------------------------------------------------------------2分

smva 4 --------------------------------------------------------------------------------------1 分

smvb 8 ---------------------------------------------------------------------------------------1分
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选择题（每小题只有一个答案符合题意，每小题 6 分，共 42 分）

27.（14 分）

（1）5s25p4 ；（2 分）

（2）使气体与固体充分混合，使反应物充分反应；（2 分） Na2TeO3、Na2SiO3（2 分，答对

一个给 1 分）

（3）H2O2易分解，可以降低 H2O2分解率，提高 H2O2的利用率（2 分）

（4）
2 4 2 3 2 4 2 4 2

 Δ Na TeO +3Na SO +H SO  4Na SO +Te+H O  （2 分）

（5）D（1 分） B（1 分）

（6） 1 1 2 2 %25.6 6c V c
m

V( ) － （2 分）

28.（14 分，每空 2 分）

（1）4NaOH + ZnSO4 === Na2[Zn(OH)4] + Na2SO4

（2）BC
（3）为了控制 ZnO 的颗粒大小

（4）坩埚 (有错字不给分)
（5）杂质中含有 CH3COO-、CO32-、NH4+，在控温煅烧过程中分解或被氧化为气体而除去

（6）d a c（错一个扣 1 分，错两个扣 2 分）

（7） 6

29.（15 分）

（1）三角锥形（1 分）

中心原子均为 sp3杂化，且都只有一对孤电子对，电负性 N>P，NH3中的键合电子（共

用电子对）离中心原子更近，排斥力更大，键角越大【只要答出 NH3 中的键合电子（共用

电子对）之间的斥力更大就给分】其他合理解释（2 分）

（2）+160 kJ·mol-1（2 分） = （1 分） 高温（1 分）

（3）0.01（2 分） 12.5( MPa)-2 （2 分） A、B（2 分）

（4）催化剂不能使平衡发生移动，该反应为放热反应，温度升高平衡逆向移动，若 a 点为

200℃时使用催化剂甲下的平衡转化率应高于 b 点的转化率（或其他合理解释）（2 分）

题号 7 8 9 10 11 12 13

答案 A C B B D D A
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30.（15 分）

（1）醛基、碳氟键 （2 分） 2-甲基丙酸乙酯（异丁酸乙酯）（2 分）

（2）3 （2 分）

（3） （2 分）

（4）24 （2 分）

（苯环上侧链在邻位或间位均可）（2 分）

（5）（3 分）
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1-6：A C C B D B

31 题（12 分）每空 2 分

（1）NADP+和 2e-（2e-未写不扣分） 作为还原剂，提供能量（用于 C3 还原）（每点 1 分）

（2）（避免自由水过多结冰损害自身细胞，）有助于提高冬小麦的抗寒抗冻能力

（3）肥料中的矿质元素只有溶解在水中，才能被冬小麦根系吸收

（4）增加土壤含氧量，促进冬小麦根系细胞的呼吸作用

（5）抑制

32 题（10 分）每空 2 分

（1）体液免疫和细胞免疫（写不全不给分） 免疫防御 辅助性 T 细胞能够传

递信息，激活 B 细胞；同时，其释放的细胞因子能促进 B 细胞和细胞毒性 T 细胞的增

殖、分化（每点 1 分）

（2）不能（1 分），由于抗体和记忆细胞具有一定的时效性或病毒变异性强（写出一种即可

得 1 分）

（3）疫苗主要针对健康人群，起免疫预防作用；抗新冠病毒单克隆抗体特效药主要针对已

经感染病毒的患者，起免疫治疗作用，二者作用不同，不能相互替代。

33 题（10 分）每空 2 分

（1）西瓜幼苗芽尖细胞有丝分裂旺盛

（2）所结果实的营养器官大，营养物质多 有籽 4

（3）方法一：进行无性繁殖，将三倍体西瓜植株进行植物组织培养获取大量的组培苗，再

进行移栽种植。

方法二：利用生长素处理二倍体西瓜植株未受粉的雌蕊，并套袋处理

（写出一种即可，其他答案合理也给分）

34 题（10 分）每空 2 分

（1）污水中有机物中的化学能、生产者固定的太阳能（和微生物菌剂中的化学能）

无氧呼吸
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（2）增加物种丰富度，使营养结构更复杂,提高了生态系统的抵抗力稳定性

自生（和协调）

（3）碳循环（物质循环）具有全球性

35 题（12 分）每空 2 分

（1）限制酶和 DNA 连接酶 启动子、终止子、复制原点（任选 2 个）

（2）③④

（3）目的基因在根细胞中转录，未在叶细胞中转录（写“表达”不得分）

将转基因幼苗转入高盐环境中培养，观察植株生长情况。

（4）无菌无毒（答出无菌就给分）


